



“乡”味食足

侨谊实验小学四(2)班
锡报小记者 尤恩齐

风,不再像小刀子一样凛冽;阳光,早已如金子般灿烂;而我,也摆脱了冬日的束缚。趁着大好的时光,我和家人一起去乡间田埂上踏青。

走着走着,我们来到了草莓种植基地。首先映入眼帘的就是一顶顶白色的蔬菜大棚。我挎着篮子刚踏入大棚,仿佛进入了一个巨大的蒸笼,阵阵热浪滚滚袭来,让我透不过气,可脑海里浮现出那水灵灵的草莓,我顿时口中生津,精神百倍。脚踩着软绵绵的泥土,我一步一步向前走,仔细寻找着那万绿丛中的一点红。我在两垄草莓苗之间来回穿行,精挑细选着每一颗草莓,都顾不上额头渗出的汗水。

才走完一条垄沟,我就采了满满一大篮新鲜可口的草莓。我举着篮子向妈妈展示,一颗颗又大又红的草莓在阳光下闪着点点亮光,让人垂涎欲滴。我迫不及待尝上一颗,柔嫩的草莓在我的口中爆裂,甜甜的汁水在舌尖流淌。我觉得通过自己劳动获得的果实格外美味,同时我也体会到自己动手丰衣足食的道理。再放入口中一颗,“乡”味食足!

(指导老师:潘寅峰)

家务中的道理

侨谊实验小学四(2)班
锡报小记者 胥志涛

爸爸带着我到楼下擦车,我们带着工具来到了车子旁。我先去提水,一开始觉得自己力气还挺大,走到一半时,感觉水桶越来越重,手臂微微颤抖起来,看着不远处的爸爸,我咬了咬牙,挪着步子,努力把水拎到了车边。我们拿着抹布开始擦车,擦车看似简单,其实一点也不容易,把车子的角角落落擦干净费了我们不少力气。擦完车后,爸爸问我:“干活是不是很累?不过你回头看我们擦干净的车,是不是也挺有成就感的?学习也是这样,坚持到底,当你品尝到成功的喜悦的时候,前面的苦和累已经不值一提。”

擦完车回到家,妈妈让我去整理房间。当时我心中有一百万个不愿意,我快速把铅笔塞进笔盒里,它们好像在我闹别扭,淘气地散落下来,其中一支还滚到了桌子底下。我气急败坏地低头去捡,结果头一下子撞在了书桌的边上,疼得我直跺脚。这时,爸爸对我说:“做任何事情都要认真,当你不认真的时候,很多事情都是在做无用功,而且会越急越乱,这就叫‘欲速则不达’。”听了爸爸的话,我灰溜溜地回到房间,认真地将书本整理到书架上,衣服叠放在衣柜里,桌椅摆放整齐,还打扫了房间,整个房间都变亮了,我的心情也变亮了。

(指导老师:潘寅峰)

“滋滋啦啦”地成长

侨谊实验小学六(6)班 锡报小记者 张艺檬

什么可以让人成长?我想劳动可以,这次我来煎牛排。

我从冰箱里找出牛排,这时的牛排冻得像冰一样。我撕开一面给它解冻。解冻完成后我给电饼铛充上电,拿出黄油,撕下牛排包装袋。我先挖了一点黄油放在电饼铛上,没过多久黄油就“滋滋”地响了起来。就在这时我夹起牛排,往电饼铛上一扔,牛排也跟着唱起了“滋滋啦啦”的歌,油星子听了这歌后激动地往外飞。我却开心不起来,赶忙把盖子盖上,呼出一口气。

到翻面的时间了。我深吸一口气打开盖子,油星子蹦到了我的手上,弄得我倒吸了一口凉气。我拿起筷子夹

住它的边缘,给它翻个面。我手腕一挑——不好,没夹起来。牛排还被我夹开了个口,飘出肉香。我尴尬地挠了挠头,去拿了一把锅铲,给牛排翻了个身。牛排伴着“滋滋”的声音伸了个懒腰。我又用筷子捅了捅牛排,确定它没粘住,便拿刀在上面划上几道,这样更入味。

牛排煎好了,我拿出一个盘子,把牛排从“滋滋”作响的锅上转移到盘子里,拿出番茄酱挤在牛排身上,又用锅铲抹了抹。一盘香气扑鼻的牛排出炉了!我兴奋地拿起刀叉切了一块,真好吃,果然是自己动手丰衣足食呀。

(指导老师:刘晓俭)

种番茄

侨谊实验小学二(8)班 锡报小记者 庞翕

相信大家都吃过番茄吧,但我相信会种番茄的人肯定不多。

去年秋天,妈妈在网上购买了一袋番茄种子,收到的时候我激动不已,迫不及待地打开袋子,小心翼翼地将番茄种子倒在手心里,番茄种子非常小,圆溜溜的像一粒粒小芝麻。按照妈妈帮我在网上查找的播种方法,我先拿来一个装有泥土的花盆,然后用小铲子在泥土上拨开一个小洞,接着把种子放到小洞里,盖上薄薄的一层土,最后用水浇透,大功告成。我天天都怀着忐忑不安

的心情盼着种子发芽。

由于天气越来越冷,我就把种了番茄的花盆搬到了房间里。到了第八天,番茄芽儿从土里冒出了小小的脑袋,更让人喜出望外的是,今年春节,番茄苗开出了第一朵花。那花朵小小的,很可爱,五片鹅黄色的花瓣还未舒展开,轻盈地立在番茄苗的茎上。

通过这次种番茄,我不仅学到了知识,知道植物需要一定温度才能够发芽长大,还体验了种番茄的乐趣,收获真是不小!

(指导老师:卜亦博)

《福尔摩斯冒险史》读后感

侨谊实验小学二(1)班 锡报小记者 徐菁优

我看了一本书叫《福尔摩斯冒险史》,书里面有好多大侦探福尔摩斯探案的精彩故事,一些令我哈哈大笑,另一些让我捏了把冷汗。

我最喜欢的一个故事是《身份案》,贪财的继父温迪班克伪装成另一个身份安杰尔骗取继女玛丽小姐财产的故事。这个故事看上去是一个完美的骗局,可是,经过福尔摩斯精细的推理,事情还是露出了马脚。安杰尔先生只有在继父去外国出差时才会出现,福尔摩斯利用这一点推理出了一切,原来是继父假扮了安吉尔先生。接着通过突然失踪,使得玛丽小姐心里蒙上阴影,让她不要结婚,他就可以一直花自己继女

的钱了,真是太阴险了!读到这里,我真是太生气了。推理出一切的福尔摩斯差一点就要用鞭子打他了,可是因为法律不允许,福尔摩斯只骂了一句混蛋!

“排除一切不可能,最后剩下来的,就算再不可思议,也必定是唯一的真相。”大侦探福尔摩斯首先掌握了所有的线索,一件件单独的事实,加上许多细节,指向同一个方向,再进行大胆的证实自己的推理,最终得到了很多看起来不可能的真相!

福尔摩斯真是一个推理天才!我非常喜欢这本书。

(指导老师:冯振艳)

“瑞士卷”变“豆腐块”

侨谊实验小学四(1)班 锡报小记者 何佳诺

爸爸教我叠被子,他先给我示范了一遍,他叠出来的被子是一个方方正正的“豆腐块”。我把爸爸的动作都牢牢记在心里,可我叠出来的被子,哪里是“豆腐块”,明明是“瑞士卷”。不管从哪个角度看都觉得有点别扭,于是我请爸爸来再示范一遍。

爸爸笑呵呵地走过来,把我叠的歪歪扭扭的被子展开,说:“你要注意,不但要把中间的缝给留下来,最后还有一个小动作,这可不能忘。”我一听,急忙问道:“爸爸,这个小动作是什么?”爸爸却笑而不答,说:“你自己仔细看哦,等会儿你就知道啦,这个动作可像魔法一

样具有神奇的力量呢!”说罢他便叠了起来。

我瞪大眼睛紧紧盯着爸爸,一刻也不敢离开,怕把那个神奇的小动作给看漏了。最后,我发现爸爸说的这个动作原来是在最后要把被子的4个角拉一下,这样就变成一个方方正正的“豆腐块”了。我终于叠出了自己的“豆腐块”。

通过叠被子这件事我明白了,做事不但要持之以恒,还要有耐心,细心,仔细观察,这样才会成功,我们在生活和学习中也这样,就能有所收获。

(指导老师:程珍)



诗三首

侨谊实验小学三(2)班
锡报小记者 赵佳琪

河景

岸边桃花开;
蜂蝶闻香来。
青青河边草;
野花藏里面。

忆菊

移步菊花坛;
各个争相开。
种类繁多;
怎能不忆菊。

赏夕

夕阳上岗落;
光辉似星辰。
谁家欢声语;
莫是幸福人。

(指导老师:沈琳)

给·猫咪洗澡

侨谊实验小学五(6)班
锡报小记者 李沛祺

我们带着小猫咪“坚果”回了一趟宜兴老家。当在乡下撒欢撒够的猫咪回到无锡,猫咪“坚果”快成了黑球了。一到家,我决定给它洗一个香喷喷的热水澡。

“坚果,快来,看看这是什么?”我手里拿了一个球对坚果呼唤道。坚果立马跑了过来,好奇地看着我。我慢慢蹲下身子,抚摸着它的头和背,然后轻轻地把它抱到洗澡盆里。坚果看见水害怕极了,立马“喵喵、喵喵”叫个不停,并使使劲地扭动着肥嘟嘟的小身子想赶紧逃离澡盆,顿时,水花四溅。“别动了,别动了”我按住坚果的身躯命令道:“坚果乖,坚持一下,很快就好了”。坚果好像听懂了我的话,也似乎发现了反抗无效,不敢乱动了。我先用一只手“舀”了一点水轻轻地浇在坚果身上,又用另一只手给坚果轻轻地揉毛,让坚果适应一下。这坏家伙是个会享受的主儿,它眯着眼睛发出了“咕噜咕噜”的声音。

清洗得差不多了,我拿起花洒,调好水温,开始帮坚果冲洗满身的泡沫,这时,坚果又舒服地眯起了小眼睛,那样子可爱极了。

经过努力,我终于独自完成了给坚果洗澡的任务,坚果也又变回了那个香喷喷的小可爱,抱着它,我说不出的欢喜。

(指导老师:虞海燕)

